
COPIA

COMUNE PONTE DI PIAVE
       Provincia di Treviso

                                                                                                  ________________

                          VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

                                                   N.   95  del    30/08/2022

OGGETTO: 

INTITOLAZIONE AULA MAGNA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO 
GRADO A PIERO ANGELA

L'anno duemilaventidue addì trenta del mese di Agosto alle ore 19:30, per 
determinazione del Sindaco si è riunita la Giunta Comunale, presso RESIDENZA 
MUNICIPALE.

Eseguito l'appello risultano:

Nome Incarico Presente Assente

ROMA PAOLA Sindaco X  
PICCO STEFANO Assessore X  
MORO STEFANIA Assessore X  
BUSO MATTEO Assessore X  
ZANOTTO GIOVANNA Assessore X  

Partecipa alla seduta la Dott.ssa Domenica Maccarrone, Segretario Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza e, 
riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta.



Si dà atto che il Segretario comunale, partecipa in videoconferenza, ai sensi dell’art. 
13 del  Regolamento per lo svolgimento in modalità telematica delle sedute del 
Consiglio comunale e della Giunta comunale, approvato con deliberazione di 
Consiglio comunale n. 7 del 08.02.2022.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso  che in data 13 agosto 2022 è mancato il noto giornalista Piero Angela;

Il ricordo di Piero Angela è legato sia al suo ruolo di divulgatore scientifico, che per i 
suoi modi garbati e mai scontati. Un professionista che con serietà e un pizzico di 
umorismo ha istruito generazioni di giovani e adulti. La sua chiarezza nell'esporre i 
contenuti, la sua riservatezza e cordialità ha attirato e incuriosito menti alla bellezza 
delle scienze, soprattutto agli inizi degli anni '80 periodo in cui ebbe inizio QUARK.

Piero Angela, un uomo di altri tempi, nato a Torino nel 1928, educato con rigore al 
rispetto e alla tolleranza e figlio della guerra che lui stesso ebbe modo di raccontare 
quando era giornalista nel Vietnam.

Intitolare l'aula a Piero Angela rappresenta sia un riconoscimento all'uomo che ha 
reso accessibile a tutti la conoscenza, che una fonte di ispirazione per i nostri 
giovani!

Ogni generazione attraversa momenti storici difficili: guerre, crisi sociale ed 
economiche. I giovani hanno la possibilità di intraprendere un cambiamento come lo 
è stato per i nostri nonni e genitori. Il bene comune si realizza superando quegli 
ostacoli che spesso la società ci impone. Il cambiamento in tal senso può avvenire 
solamente con dedizione, perseveranza e conoscenza. Conoscere è la forma più 
elevata di solidarietà perché mette in comunione coscienze e consapevolezze per il 
bene prossimo futuro.

Quest'aula è un luogo d'incontro, di comunione e di dialogo per condividere pensieri 
e opinioni, pet crescere e accrescere la nostra conoscenza. Solo il sapere consente di 
fare scelte adeguate nel percorso della nostra vita.

Per tali motivi intitolare l'aula magna dell’Istituto Comprensivo di Ponte di Piave, 
della scuola secondaria di primo grado a Piero Angela, rappresenta un esempio per i 
giovani che come ebbe modo di dire loro “pensate a quello che sarà il Vostro futuro 
con spirito positivo. Il nostro Paese ha bisogno di ritrovarsi. C’è molto da fare, se si 
studia, se si ricerca, sempre l’eccellenza, anche nelle piccole cose che si fanno.

Ad un uomo, professionista che si è speso per la divulgazione scientifica del Nostro 
Paese.

Preso atto che:
-  la normativa relativa all'intitolazione della toponomastica stradale e monumenti a 

personaggi contemporanei è contenuta nella Legge 23 giugno 1927, n. 1188;
- come si evince dalla Circolare Ministeriale 12 novembre 1980 n. 313 (prot. 2745) 

la normativa fissata dalla succitata Legge 1188/1927 si applica anche nel caso di 
intitolazione di scuole, aule o di altri locali interni alle scuole;



Considerato che l'intitolazione riferita a persone decedute da meno di 10 anni deve 
seguire il seguente iter:
a) deve essere deliberata dal Consiglio di Circolo sentito il Collegio dei docenti;
b) deve essere inviata al Provveditore agli Studi che acquisisce il parere della Giunta 

comunale;
c) la documentazione così acquisita viene trasmessa al Prefetto che completa l'iter di 

propria competenza;
d) il Provveditore agli Studi completa l'iter emanando il decreto di intitolazione che 

viene inviato alla Scuola;

Preso quindi atto che l'avvio del procedimento è di competenza dell'Istituto 
Comprensivo di Ponte di Piave;

Visto il parere tecnico favorevole reso ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 
267/2000;

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

1. di sostenere la proposta di intitolazione dell'Aula Magna dell'Istituto Comprensivo 
di Ponte di Piave alla memoria di Piero Angela, il cui curriculum vitae è allegato alla 
presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale;

2. di dare mandato al Responsabile del Servizio competente di trasmettere la presente 
deliberazione al Dirigente Scolastico dell'Istituto Comprensivo di Ponte di Piave per 
il seguito di competenza.

***
La presente deliberazione viene dichiarata, con voti unanimi favorevoli, 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000.



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

             F.to IL SINDACO F.to IL SEGRETARIO COMUNALE
                 Paola Roma           Domenica Maccarrone
___________________________________________________________________

REFERTO  DI  PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPIGRUPPO CONSILIARI
(art. 124 comma 1 e art. 125 D. Lgs. 267/2000)

Si  certifica che copia del presente verbale viene pubblicata  all'Albo Pretorio ove rimarrà esposta per 
15 giorni consecutivi.
Si dà atto che dell'adozione del presente verbale viene data comunicazione, contestualmente alla 
pubblicazione, ai Capigruppo consiliari.

         F.to Il Segretario Comunale
              Domenica Maccarrone

__________________________________________________________________________
CERTIFICATO  DI  ESECUTIVITA'

(art. 134 D. Lgs. 267/2000)

Il sottoscritto Segretario, visti gli atti d'ufficio, attesta che la presente deliberazione diviene esecutiva
decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione ( art. 134, 3° comma, D. Lgs. N. 267/2000)

       F. to Il Segretario Comunale
           Domenica Maccarrone

_____________________________________________________________
Copia conforme all'originale ad uso amministrativo.

Ponte di Piave, lì 
                 Il Segretario Comunale
                  Domenica Maccarrone


